

ПОЛИТЕХНИК

Газета Красноярского государственного технического университета

Основана в 1964 г.

№ 1 (982)

30 января 1998 г.



Пусть сбудутся мечты

Уважаемые студенты, профсоюзный комитет студентов КГТУ поздравляет вас с началом нового года. Мы спешим пожелать вам не только успехов в учебе, но и веселого студенческого отдыха, и достижения высоких результатов в спорте, и пускай сбудутся все ваши мечты!

1997-ой год был не из легких для всей страны в целом и для студентов в частности. Однако чувствуется, что начался некоторый подъем в лучшую сторону. Отрадным фактом в первую очередь является стабильность выплата стипендии. Благодаря согласованным действиям администрации университета с преподавателями и студенческим коллективом проводилось большое количество культурных и развлекательных мероприятий, конференций, выставок, встреч. Изменения коснулись и профкома студентов. В этом году у нас сменилось руководство и часть президиума. Появились молодые и энергичные люди, которые сразу же взялись за работу. А работы было много. Во-первых, был создан "Фонд социальной защиты студентов" и разработано положение о фонде, при помощи которого стала возможна материальная поддержка малообеспеченных студентов и поощрение студентов за успехи в учебе и за активное участие в жизни университета, удалось стабилизировать работу студсоветов в общежитиях, профинансировать некоторые культурно-массовые мероприятия. Нужно так же было сделать полную реструктуризацию профкома, разработать массу новых положений о работе структурных подразделений профкома и его взаимодействия с администрацией университета. Большая часть этой работы была успешно выполнена в течение этого семестра. К числу своих заслуг профком студентов с уверенностью может отнести организацию отдыха студентов на базе отдыха "Убей" и организацию встречи ректора со студенческим активом. На новый год приоритетными направлениями деятельности студенческого профкома являются: заключение соглашения между администрацией университета и профсоюзным комитетом студентов КГТУ, стабилизация работы структурных комиссий, создание мощной студенческой организации, которая бы полностью удовлетворяла их интересам. Напоследок нам хочется призвать студентов, во-первых, вступить в нашу студенческую профсоюзную организацию, во-вторых, занять более активную жизненную позицию. Пора отвыкнуть от мысли, что какой-то дядя сделает за вас жизнь содержательной и интересной, прежде всего нужно начать с себя: ты должен сделать сам, чтобы раскрасить не только свою жизнь, но и жизнь окружающих тебя!

Успехов и счастья вам!

Андрей Беляев,
председатель профкома студентов.

Наше время отмечено поразительными успехами научного познания. Как не радоваться этому? Но нельзя забывать, что знания и мастерство сами по себе не смогут привести людей к счастливой и достойной жизни. У человечества есть все основания ставить провозвестников моральных ценностей выше, чем открывателей научных истин.

Альберт Эйнштейн

Ректор нашего университета профессор Сергей Антонович Подлесный в составе российской делегации ректоров посетил ФРГ, о чем он сообщил в преддверии Нового года на заседании ректорского совета.

В этой стране также актуальны вопросы реформирования высшей школы, как и в России.

В Берлине члены делегации обсудили общие проблемы с руководством высшей технической школы и университета, познакомились со структурой и деятельностью Кассельского университета, где в рамках учебного процесса объединены искусство, техника, физика, эко-

СЕМИНАР РЕКТОРОВ В ГЕРМАНИИ

логия, фундаментальные науки.

Германцы тоже осознали необходимость введения многоуровневой системы образования и вводят его в проект реформы. Большинство стран пошли по этому пути, нужно следовать по нему хотя бы из соображений конкурентоспособности.

Интересно, что демократические условия поступления в вузы Германии дали негативный результат. Дело в том, что гарантией поступления в вуз там является приличный аттестат. И теперь вузы "перегружены" - не хватает мест в аудиториях, ла-

ФПКП КГТУ: первый выпуск

Завершились занятия в первом потоке слушателей факультета повышения квалификации КГТУ. Успешно прошли итоговую аттестацию и получили свидетельство о повышении квалификации государственного образца 60 преподавателей вузов, техникумов и колледжей Красноярска, Абакана, Кызыла, Усть-Илимска и Иркутска.

Повышение квалификации было организовано по двум направлениям ("Информатика и вычислительная техника" и "Электротехника") без отрыва от основной работы во второй по-

кой), доцент кафедры АТ В.И. Гриндевич, старший преподаватель кафедры ТЭС В.В. Криворучко, доцент кафедры ОиТСП В.И. Малимонов, доцент кафедры РС Н.Н. Лисовская и другие.

Быстрая компьютеризация и информатизация процесса обучения студентов требует соответствующей квалификации преподавателей. Значительная часть наших преподавателей, без сомнения, воспользуется возможностью повысить свою квалификацию в этом направлении в родном вузе без дополнительных материаль-

ГДЕ УЧИТЬСЯ УЧЕНОМУ

ловине рабочего дня. Наши слушатели кроме обязательных дисциплин имели возможность выбрать дополнительные (необязательные) дисциплины, либо обучаться по индивидуальному учебному плану.

Большую часть слушателей, естественно, составили преподаватели нашего университета. Среди них были деканы, заведующие кафедрами, ведущие доценты кафедр, а также молодые преподаватели. Завидную активность и настойчивость в получении новых знаний показали доцент кафедры ТМС В.П. Прокопьев (на снимке ему вручает диплом Г.М. Цибуль-

ных затрат и без отрыва от основной работы.

Очередной поток слушателей начнет заниматься с 16 февраля 1998 года. Перечень направлений и специальностей будет существенно расширен. Предлагаем преподавателям, планирующим повысить свою квалификацию, заполнить и представить в деканат ФПКП (ауд. Г-454) до 10.02.98 г. индивидуальную справку-представление о желательных для них условиях прохождения обучения на ФПКП КГТУ. Мы постараемся учесть Ваши пожелания.

Владимир Темных,
и.о. декана ФПКП.



за 4-5 лет - нет, можно растянуть обучение до 8-10 лет.

Одним из результатов поездки С.А. Подлесного в Германию и посещения Кассельского университета является подписание соглашения о сотрудничестве между Красноярским государственным техническим университетом и Научным центром "Восток - Запад" в целях достижения прогресса в области международного сотрудничества по направлениям реформы высшего образования, интенсификации обменов между российскими и германскими вузами, совместных научных исследований и культурных связей".

- Геннадий Михайлович, почти полтора года Вы пребываете в должности проректора по экономике и развитию. Год прошел со времени нашего разговора. Читателей тогда волновал вопрос: как все получится?

- Мы говорили о том, что на изучение курируемых проректором по экономике и развитию проблем уйдет полгода-год. За это время четко проступили грани моих должностных обязанностей: формирование предложений для ректора и Ученого совета по финансовой политике университета, формирование соответствующей нормативной базы, формализация структуры университета, подготовка проекта бюджета и контроль его исполнения и ряд других вопросов.

- Геннадий Михайлович, расскажите, пожалуйста, о текущем моменте Вашей деятельности.

- Бюджет любого вуза в недавнем прошлом был гарантирован и запланирован вышестоящими инстанциями. Но теперь, как известно, деньги поступают в вуз только на заработную плату и социальные выплаты. А надо вести капитальный, текущий ремонт, закупать оборудование и аппаратуру, стирать белье в общежитиях, травить крыс, насекомых. А еще желательно, чтобы интерьер улучшался, и в Студгородке цвели розы.

Не сразу мы пришли к пониманию того, что нужна основа финансовой деятельности, блок документов по бюджету университета. Ученым советом утверждена окончательная редакция комплексной программы развития вуза по основным направлениям деятельности. Кроме комплексных разработаны целевые программы на ряд лет, на основе которых и утверждается бюджет на каждый год.

Трудность состоит в том, что понятие "бюджет" для вуза достаточно свежее, думаю, в Красноярске мы первыми стали его осваивать. Мы все учимся хозяйствовать в новых условиях, ищем подходы к форми-

рованию бюджета университета. Комплексный план по доходно-расходной деятельности рассматривался ректоратом не один раз.

В то же время при составлении бюджета подразделения требуются некоторые исходные данные, регламентирующие его доходную часть по внебюджетной работе, размеры поступлений из централизованных источников, в том числе федеральных. "Входные" данные желательны также для расходной части. Хотелось бы, чтобы каждый факультет и подразделение планировало часть средств на приобретение книг для библиотеки, вычислительной техники, хозяйственные расходы.

О БЮДЖЕТЕ ВУЗА

Интервью с проректором по экономике и развитию профессором Г.М. Цибульским

Параллельно с освоением новых знаний и функций при планировании бюджета нужно охватить еще и номенклатуру дел университета. На мой взгляд, в прошлом году удалось описать около 30 процентов дел вуза. Нынче нам по силам освоить уже 70-80 процентов.

При анализе финансовой деятельности ряда подразделений выясняется, что производственный план (план деятельности за счет централизованных источников) никем не утверждается. Не фиксируется, что именно подразделение должно делать. Но если четко не обозначить грани деятельности каждого коллектива, вуз будет работать в режиме "лебедь, рак и щука".

- То есть речь идет о соблюдении демократии в управлении вузом?

- Понятия демократии и управляемости не противоречат друг другу. Однако под управляемостью не следует понимать диктаторство, навязывание своих идей. Для меня это работа по единому плану, скоординированность действий всех подразделений,

представляющих собой не только территориальное целое, но прежде всего объединенных общей идеей, целями и способами их воплощения. Вот почему трудно и нереально пока привести к "общему знаменателю" все подразделения. Не все из них к тому же имеют Положения, и это, в свою очередь, приводит к неувязкам в производственных планах. Поэтому параллельно с формированием бюджета университета продолжается работа над совершенствованием структуры университета.

- То же относится и к внебюджетной деятельности?

- Для нее нужна норма-

тивная база. В прошлом году Ученый совет утвердил Положение о внебюджетной деятельности. Надо вернуться к нему и скорректировать в связи с возникающими изменениями.

В марте, после утверждения бюджета России, поступят более точные данные по федеральным источникам бюджета вуза. Предстоящее третье чтение бюджета в январе оставит вопросы к тем подразделениям, которые не попадут в него. И тогда мы, видимо, вернемся к рассмотрению бюджета, чтобы уточнить какие-то цифры и расширить номенклатуру его дел.

- Имеются ли уже сейчас какие-то механизмы для управления, например, учебным процессом?

- Если нужно усилить, к примеру, методическое обеспечение по заочной форме обучения или развитие дистанционное образование, нужны и дополнительные ресурсы, которых у ректора нет. Нужно менять тактику затрат федеральных средств. Ученый совет принял решение, что под штатную учебную нагрузку будут распределять-

ся 750 единиц, и если нас министерство профинансирует дополнительно (а мы уверены, что на 750 единиц нас профинансируют), появится возможность финансирования целевых образовательных программ. Прежде всего это сфера деятельности, конечно, проректора по учебной работе. У него появятся дополнительные средства, возможность выбора интересных перспективных программ, проведения конкурсов, и, как следствие, расширение возможностей управления. Можно ведь прекратить или увеличить финансирование в зависимости от хода выполнения гранта. Во всяком случае, у проректора будут реальные рычаги управления образовательной деятельностью.

- Остается пожелать Вам и всей ректорской команде от имени наших читателей успехов на этом поприще. Постепенно мы все приходим к пониманию, что единственно возможный в настоящих условиях путь - учиться зарабатывать, вести внебюджетную деятельность, в том числе умело тратить отпущенные средства. Для этого важно в первую очередь изменить отношение к проблеме в сторону современных подходов.

- Действительно, тратить деньги все умеют, а вот тратить их целенаправленно получается не всегда. Когда заведующие кафедрами, деканы, проректоры согласуют свои действия, вуз, все мы хотя бы маленькими шажками будем идти к общей цели.

- Спасибо за интервью.

Людмила Антонова.

От редакции.

Сегодня мы рассматриваем лишь некоторые аспекты, связанные с принятием и планированием бюджета. В будущем редакция оставляет за собой право вернуться к этой проблеме.

Адресуем читателей к знакомству с некоторыми итогами года и планами на 1998-ой год, которые публикуются на 3-ей стр.

В "Российской газете" опубликована статья "Россия снова будет прирастать Сибирью" А. Анненковой. Предлагаем читателям выдержки из нее.

В Сибири началась реализация крупнейших проектов, утвержденных Правительством страны. Среди программ - поддержка юных дарований.

Выпускник лицея № 120 Дмитрий Савенков решил "заморозить" Енисей, поскольку считает, что замерзшая на некоторых участках вода будет способствовать улучшению экологической обстановки в крае. Сейчас он проводит экспертные анализы воды и грунта сибирской реки и собирает научный материал о Красноярской ГЭС.

Дима - изобретатель титулованный. Выступая в Москве, он блестяще защитил свой первый проект "Аппарат для дробления твердых материалов". Парню предложили внеконкурсное поступление в "Баманку", но Дима отказался. Сегодня он первокурсник автотранспортного факультета Красноярского государственного технического университета. Здесь, считает он, перспектив для приложения его таланта больше.

И действительно. О юных даро-

ваниях говорят много и в столице, и в Красноярске. Россия, как известно, издавна прирастала богатством Сибири, в том числе интеллектуальным. Хотя и проблем у молодых изобретателей будет еще немало. Многие из них решают Красноярский краевой координационный центр российской научно-

ПОДДЕРЖКА ТАЛАНТЛИВЫХ АБИТУРИЕНТОВ И СТУДЕНТОВ

социальной программы "Шаг в будущее". В декабре прошлого года у центра появился мощный и надежный партнер - Союз промышленников Красноярского края (СПК), отделение Российского союза промышленников и предпринимателей, возглавил который коренной сибиряк заместитель председателя Федеральной энергетической комиссии РФ Юрий Сахарнов. Структуры РСПП действуют в 74 регионах, но до сих пор мало уделялось внимания богатейшему сибирскому краю.

Участвуя в международной вы-

ставке "Технологии из России", регионы привлекают ежегодно миллиарды долларов. С помощью СПК в феврале этого года Красноярский край тоже сможет представить на форуме в Сан-Франциско свою продукцию зарубежным потенциальным партнерам.

Не секрет, что системы Сибири имеют значительный избыток энергии. Только тепловые электростан-

ции промышленности и инфраструктуры края.

Строительство и эксплуатация всех объектов займет по времени 20-40 лет. Первые из них начнут работать уже в этом году. Все они тесно связаны с энергетикой. Соответственно возрастает и потребность в специалистах этой отрасли. Поэтому СПК развернул активную работу по подготовке и подбору профессиональных кадров. В частности, провел встречу со студентами Красноярского государственного технического университета. На ней президент Союза промышленников Красноярского края Юрий Сахарнов отметил, что "вуз будет принимать самое активное участие во всех проектах. Студенты старших курсов пройдут производственную практику на объектах ТЭКа, а самым талантливым СПК вручит специальные стипендии".

На встрече было подписано соглашение, в котором говорится об учреждении СПК шести премий для студентов КГТУ, их начнут вручать в феврале этого года. Другой важный пункт соглашения - поддержка программы "Шаг в будущее".

Одно из весомых достижений ушедшего года - сдача канализационной станции. Оказывается, канализационная система Студгородка настолько устарела, изнасилась в техническом плане, что местами сгнила. Теперь она практически построена с участием и помощью выпускников КГТУ. Достаточно серьезно обновили и отремонтировали спортивную базу. Общежитие № 4 пришло в такое состояние, что ему грозила участь обрушившегося общежития № 3. Обнаружили угрозу на этот раз своевременно и, не приостанавливая эксплуатацию, восстановили аварийную стену спокойно, в рабочем порядке.

Восстановлено много теплосетей. В корпусе "А" (сколько было пустопорожних разговоров прежде?) закрыли крышу, сделали канализационную систему. Ликвидирован большой износ подвода внешних теплосистем, обновили туалеты, в них даже стало красиво. По корпусу "А" продолжаются отделочные работы. Основные работы проведены за счет внебюджетных средств, а отделочные - за счет средств электромеханического факультета.

В Студгородке магазин, школа № 82 рядом с ним, жилой дом отапливались от станции, которая числится на нашем балансе. С мая там не было горячей воды. Вопрос запутанный, но все-таки мы восстановили этот участок теплотрассы длиной более 80 метров. И тоже за счет внебюджетной деятельности университета.

Проведен капитальный ремонт нижнего розлива теплосистемы по корпусам "Т" и "Д", общежития № 7. Библиотека частично подремонтрована, и работы будут продолжены. Вводим в эксплуатацию часть общежития № 1, которое много лет простаивало.

Надеемся, что в наступающем году там появятся первые жильцы.

Если говорить о планах на новый год, следует обратиться к плану бюджета университета. Будет продолжен капитальный ремонт центральных теплосистем, а также канализационных систем и систем водоснабжения Студенческого городка. Намечено передать часть теплосистем на баланс города или "Красэнерго", а весь городок включить в теплоцентральный Красноярска с

НА ПУТИ К ОБНОВЛЕНИЮ

тем, чтобы действующую котельную рассматривать как резервный источник тепла.

Предстоит капитальный ремонт общежития № 1. Причем, оно будет реконструировано из коридорного типа в общежитие квартирного типа для сотрудников и аспирантов.

Ввод в эксплуатацию нового учебно-лабораторного корпуса тоже включен в план, как и восстановление старой столовой для учебных или производственных целей. Полностью будут завершены работы в корпусе "А", продолжено совершенствование спортивной базы. Предстоит отремонтировать коттеджи в спортивно-оздоровительном лагере на Убее, создать филиал поликлиники на базе здравпункта, где разместится отделение физиотерапии. Ждет своего открытия профилакторий. В городской бюджет будет включен один из объектов университета - банно-прачечный комбинат, что станет известно в феврале-апреле после утвержде-

ния бюджета Красноярска.

Впечатляют успехи в других сферах. У нас самая крупная аспирантура среди вузов Красноярска. Есть надежда, что она увеличится до 700 человек, станет больше диссертационных советов. Структура университета в плане учебного процесса претерпит изменения: в разных точках края появятся разного рода учебные подразделения университета.

КГТУ выйдет на новый уровень информатизации: будет построена единая информационная система. В планах - создание высокоскоростной системы связи на базе оптоволоконной линии, благодаря чему абоненты внутривузовской системы смогут входить в Академгородок. Это даст новый толчок к развитию дистанционного образования и другие возможности. Интернет ведь можно построить на телефонных линиях - это одна технология, а оптоволоконная система обеспечит мегабитную производительность.

Вот краткий перечень основных направлений работы. Успехи налицо в разных сферах деятельности. Наш вуз участвует в очередном этапе реформирования высшей школы, и вынужден соревноваться, конкурировать с другими вузами. У КГТУ 16-е место среди технических вузов России. Это неплохо, но цель КГТУ - войти в десятку.

Можно говорить, чего не удалось сделать, но конструктивность подхода в том, что сделано и что предстоит. Это созидательный подход: насколько мы приблизились к поставленным самими себе целям. Процесс старения остановлен. Предстоит процесс обновления, наращивания потенциала.

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ВСТРЕЧА

Интересная встреча прошла в начале года в библиотеке КГТУ с известными нашим читателям поэтом Николаем Ереминым и чтецом Леонидом Шкутиным.

Присутствующие имели возможность познакомиться с двумя новыми книгами стихотворений Н. Еремина и послушать в исполнении Л. Шкутина лучшие стихи о радости, о беде, о любви, о вечности.

В заключение каждый желающий получил в подарок от автора сборник стихотворений, а абонемент художественной литературы пополнился новыми книгами "Медовуха" и "Навсегда обо всем".

Г. Фадеева,
зав. сектором библиотеки.

• Николай Еремин

И вечность - в словах, и мгновенье...
О, пусть будет дольше чуть-чуть
Мой солнечный путь вдохновенья
И мрачный отчаянья путь!

Мне ангелы снятся и черти...
А я, как во сне, наяву
Не верю ни в смерть, ни в бессмертье,
А верю лишь в то, что живу.

Нежданно-негаданно - снова
На сердце любовь и весна.
Бегу я по первому зову,
Едва окликает Она...

И снова - стихия и бездна,
Безумие и благодать,
Что будет - совсем неизвестно,
Известно - чему не бывать...

Снега, снега - и вдале, и вширь...
Когда я их преодолею?
Я вижу древний монастырь
И тополиную аллею,
И неприступные дома,
Глухие окна и заплоты...
Непроходимая зима...
Непобедимые заботы...
Стою, покинувший друзей.
Гляжу, как, родственный по силе,
В торосях сжован Енисей,
Краса и гордость всей Сибири.
Какая воля нам дана!
Как медленно мерцают звезды!
Как жертвенно дымят дома,
Людей и птиц живые гнезда...

СИСТЕМЕ ОБРАЗОВАНИЯ СРОЧНО НУЖНЫ АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

16 января состоялось внеочередное заседание ученого совета, на котором обсуждался проект "Концепции очередного этапа реформирования системы образования" в России. Содержание проекта включает на 34-х страницах такие разделы, как: современное состояние системы образования; цели и этапы ее реформирования; принципы реформирования образования; реформирование организационно-экономического механизма системы образования; реформирование содержания образования; кадры образования и педагогические технологии; образование и здоровье; реформирование структуры образования; научно-исследовательская и инновационная деятельность в системе образования; социальные гарантии в сфере образования; реформирование системы управления образованием.

Ученый совет утвердил после часового обсуждения соответствующие предложения и замечания в окончательный проект "Концепции".

20 января С.А. Подлесный участвовал в Парламентских слушаниях в Государственной Думе, поэтому попытка ученого совета скорректировать вышеназванный документ в надежде, что поправки будут учтены, вполне оправдана.

На предстоящем съезде ректоров будет принят окончательный вариант Концепции очередного этапа реформирования системы образования.

Члены ученого совета КГТУ подвергли критике проект Концепции, отметив, что он не содержит ни одной фразы о наличии национальной идеи, не рассмотрены подходы с точки зрения национальной безопасности. Документ не изменил содержание высшего образования, его основная посылка - как при существующем финансировании выжить.

Напрашивается мысль: может быть, не высшее образование реформировать, а те структуры, которые продуцируют невыполнимые в стране законы. Вызывает недоумение стремление воплотить в жизнь идею одинакового подхода к финансированию государственных и негосударственных вузов. Требуется вдумчивого подхода и, возможно, дополнительного изучения целесообразности укрупнения или объединения учебных заведений, увеличение финансирования дистанционного образования, увеличение размера стипендий за счет сокращения числа студентов (стипендия студента станет выше аспирантской и зарплаты сотрудника).

Ученые нашего вуза считают, что спешка в принятии Концепции неуместна, нужны устремленные антикризисные меры. Ни один из разделов Концепции не содержит сравнительного анализа с образованием в других странах. Не учитываются в Концепции особенности сибирских вузов, нет внимания к международному сотрудничеству, а также долгосрочного прогноза программы хотя бы на пять лет.

Приоритеты в развитии получат столичные вузы, в то же время кра-

евая администрация не высказывает своего отношения к некоторым позициям.

Некоторые разделы носят декларационный характер, требуют уточнения и четкости формулировок: требует решения ключевой вопрос: как сохранить общечеловеческие ценности? А главное - за счет каких средств осуществлять реформы?

Члены УС КГТУ отметили также, что документ во многом неконкретен, цели его завуалированы, а инфляция не учитывается.

Итогом парламентских слушаний являются соответствующие рекомендации:

1. Президенту Российской Федерации:

1.1. Образовать временную комиссию из представителей всех ветвей государственной власти, отечественной науки и практики, педагогической общественности с целью проведения глубокого объективного анализа состояния и перспектив развития отечественного образования и подготовки соответствующего доклада Президенту Российской Федерации.

1.2. Поручить Правительству Российской Федерации разработку конкретных мер по исполнению Указа № 1 и Федеральных Законов "Об образовании" и "О высшем и послевузовском профессиональном образовании".

1.3. Предложить Правительству Российской Федерации не проводить реорганизацию образовательных учреждений до принятия концепции реформирования системы образования.

2. Федеральному Собранию Российской Федерации:

2.1. Активизировать разработку национальной доктрины развития Российского образования.

2.2. Внести в налоговое законодательство поправки, предусматривающие налоговые льготы в соответствии с законодательством Российской Федерации об образовании.

3. Правительству Российской Федерации:

3.1. Отложить рассмотрение на заседании Правительства Российской Федерации концепции очередного этапа реформирования системы образования до получения результатов обсуждения ее в субъектах Федерации и на съездах работников образования.

3.2. Разработать конкретные меры по определению дополнительных источников финансирования образования с целью выполнения законодательства об образовании.

3.3. Разработать на ближайшие два года программу мер по выводу системы образования из финансово-экономического кризиса.

3.4. Обратиться к издателям с просьбой издать нормативных актов, не соответствующих законам Российской Федерации об образовании.

3.5. Официально направить в Государственную Думу новую редакцию Федеральной программы развития образования для утверждения ее в качестве федерального закона.

22 января согласно приказу ректора С.А. Подлесного в соответствии с планом работы состоялось заседание координационного научно-технического совета по диверсификации машиностроительного комплекса. На этот раз встреча в КГТУ ведущих ученых с представителями администрации края (в том числе начальником управления промышленности и предпринимательства края П.Н. Рябухиным) была посвящена энергосберегающим технологиям, приборам учета энергопотребления, модернизации энергоустановок, малой альтернативной

несмотря на то, что при поддержке администрации г. Красноярска начал успешно функционировать "Энергетический центр г. Красноярска" по проекту ТАСИС "Восточные энергетические центры", интересы администрации города представляет КГТУ. После подписания соответствующего Соглашения наш вуз будет представлять интересы администрации края в этом международном проекте.

Рекомендовано считать целесообразным ускоренное создание научно-технического Центра управления энергосбережением в

МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС ПОДНИМЕТСЯ С КОЛЕН С ПОМОЩЬЮ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ

энергетике. Со вступительным словом выступил С.А. Подлесный. В.М. Журавлев, С.В. Каверзин, Ю.П. Попов, Б.П. Соустия, В.Н. Тимофеев, О.Н. Лазарева в своих докладах осветили такие вопросы, как: энергосберегающие технологии, диверсификация машиностроительных предприятий края, особенности проектирования и использования микроТЭС, правовые вопросы энергосбережения, организация работы по принятию нормативных актов по энергосбережению, система экономических методов в обеспечении диверсификации машиностроения в производстве энергосберегающего оборудования. Был обсужден проект постановления администрации края по консолидации части амортизационных отчислений на энергетическое оборудование для реализации энергосберегающих технологий и принятия соответствующих рекомендаций. В частности, отмечено, что потенциал машиностроительного комплекса края позволяет наладить производство конкурентоспособного оборудования для реализации энергосберегающих технологий и приборов учета энергопотребления. В то же время научно-технический потенциал края недостаточно привлекается к решению проблем энергосбережения, недостаточно проработана нормативная база по энергосбережению,

крае (подготовка документов КГТУ, В.М. Журавлев) с первоочередными задачами, решаемыми с привлечением потенциала вузов края и СО РАН:

формирование группы ученых и специалистов для разработки программы диверсификации машиностроительного комплекса и ресурсосбережения и взаимодействия производителей энергии, предусмотрев в ней источники финансирования энергосберегающих проектов (КНТС, КГТУ).

Предусмотрено подготовить проект договора "Исполнитель (Головная организация) - Заказчик" на разработку программы диверсификации и ресурсосбережения (КГТУ - З.А. Васильева, В.М. Журавлев), принять участие в реализации межвузовской научно-технической программы "Перспективные технологии производства тепловой и электрической энергии" (КГТУ, ОАО "Красноярскэнерго"); организовать постоянно действующий семинар по проблемам энергосбережения и поиска путей их решения (КНТС, КГТУ, Дирекция ТАСИС); считать целесообразным КГТУ и фирме "Конвент" разработать ТЭО внедрения технологии тепловых насосов в систему теплоснабжения городов края всезонную климатическую установку на базе бытового кондиционера.

Считать недействительными

студенческие билеты: № 961763, № 0760002, № 951999, № 096062;

зачетные книжки: № 0760002, № 932420, № 960519, № 950849, № 931769, № 931745, № 930442, № 961465.

АДРЕС: 660074, г. Красноярск, ул. Киренского, 26, корпус "Г", каб. 305. ТЕЛЕФОНЫ: 49-75-65, 49-77-34

Издательство КГТУ

Тираж 1000 экз.

Компьютерная верстка отдела оперативной полиграфии. Тел. 497-103

Редактор

Людмила

Антолиновская